
Movimento e calcolo della popolazione residente anno 2009 Barcellona Pozzo di Gotto
Maschi Femmine TOT

1 Popolazione residente al 01 / 01 2009 20.165 21.384 41.549

2 Nati Vivi
2,1 Nel Comune 119 99 218
2,2 In altro comune 93 85 178
2,3 All'estero 0 0 0
2,4 Totale nati vivi 212 184 396

3 Morti
3,1 Nel Comune 129 157 286
3,2 In altro comune 35 31 66
3,3 All'estero ed iscritti nel registro 3 0 3
3,4 Totale Morti 167 188 355

4 Differenza tra nati e Morti 45 -4 41

5 Iscritti 
5,1 Provenienti da altri Comuni 258 303 561
5,2 Provenienti dall' Estero 114 113 227
5,3 Altri 2 2 4
5,4 Totale Iscritti 374 418 792

6 Cancellati
6,1 Per altri comuni 331 281 612
6,2 Per l'estero 14 16 30
6,3 Altri 14 8 22
6,4 Totale Cancellati 359 305 664

7 differenza tra iscritti e cancellati (+) 15 113 128
8 incremento o decremento

(punto 4+ punto7) 60 109 169

9 unita' da aggiungere o da sottrarre 
in seguito a variazioni territoriali (+ -)    

10 popolazione residente al 31/12/2009
 (punto1 + punto 8 e 9) 20.225 21.493 41.718 169



      CITTA’
BARCELLONA POZZO DI GOTTO

Provincia di MESSINA
 SERVIZI DEMOGRAFICI

UFFICIO Statistica – Toponomastica

STATISTICHE DEMOGRAFICHE: INDICI, QUOZIENTI, BILANCI AL  
31/12/2009

 
Rapporti di composizione

         M                                   F
     -------  * 100 =     48.374         -------  * 100 =     51.626
      M + F                               M + F
                  
 
 

Rapporti di coesistenza

                  
      M                                   F
     ---  * 100 =     93.701             ---  * 100 =    106.722
      F                                   M
                  
 

Eta' Media  =     41.903
  
 
   M = Totale popolazione residente maschile.
   F = Totale popolazione residente femminile.        



 Quoziente di incremento naturale

 
            N - M
      In = -------  * 1000 =      0.000
              P

 Quoziente di incremento migratorio

 
            I - E
      Im = -------  * 1000 =      4.000
              P
                  

Quoziente di incremento totale

 
           (N + I) - (M + E)
      It = -----------------  * 1000 =      5.000
                   P
                  
  

Quoziente di fecondita'

               N
      Fg =  --------  * 10000 =    390.000
             D15-49
 
 
 
 
  N = Nati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  I = Immigrati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  M = Morti nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  E = Emigrati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  D15-49 = Donne residenti di eta' compresa tra i 15 ed i 49 anni.
  P = Totale popolazione residente.         
 
  



Indice di eccedenza

         M - F                               F - M
      -------  * 100 =     -3.300         -------  * 100 =      3.300
       M + F                               M + F
                  
  

Quoziente di natalita'

             N
      Qn = ---  * 1000 =     10.000
            P
  

Quoziente di mortalita'

             M
      Qm = ---  * 1000 =      9.000
            P
                  

 Quoziente di immigrazione

             I
      Qi = ---  * 1000 =     18.000
            P
 

Quoziente di emigrazione

 
            E
      Qe = ---  * 1000 =     14.000
            P
  
  N = Nati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  I = Immigrati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  M = Morti nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  E = Emigrati nel periodo dal 01/01/2009 al 31/12/2009.
  P = Totale popolazione residente.         
                           
 
 



Indice di vecchiaia

              P65-w
      Iv =  -------  * 100 =    127.905
             P0-15
  

Indice di dipendenza

                  
            P0-14 + P65-w
      Id = ---------------  * 100 =     48.700
               P15-64
  

Indice di struttura

             P40-64
      Is = --------  * 100 =     98.200
            P15-39
  

Tasso di attivita'

 
            P15-64
      Ta = --------  * 100 =      0.672
               P  
  
 

Tasso di ricambio della popolazione attiva

             P60-64
      Tr = --------  * 100 =     98.900
            P15-19
  
 
  P65-w  = Popolazione residente di eta' superiore a 65 anni.
  P0-15  = Popolazione residente di eta' inferiore a 15 anni.
  P15-64 = Popolazione residente di eta' compresa tra i 15 ed i 64 anni.
  P15-19 = Popolazione residente di eta' compresa tra i 15 ed i 19 anni.
  P40-64 = Popolazione residente di eta' compresa tra i 40 ed i 64 anni.
  P15-39 = Popolazione residente di eta' compresa tra i 15 ed i 39 anni.
  P = Totale popolazione residente.         


